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Soarta Unirii Principatelor Române...
Moldova putea să ajungă, în scurtă
vreme, o gubernie, iar Ţara Româ-
nescă, un paşalâc.

Dar onorurile pentru Cocu-
ţa? Au fost destul de anemice. În en-
tuziasmul lor firesc, nici unioniştii nu
au mai vorbit despre ea. Istoricii au
consemnat acest eveniment, dar nu au
întreprins nimic ca el să intre în con-
ştiinţa publică. 

„În altă ţară cu sentimentul
recunoştinţei, scria în 1927 istoricul
gălăţean Gh. N. Munteanu, cultivat
prin tradiţie, fapta Cocuţei Vogoride ar
fi fost eternizată, dacă nu printr-un
monument, cel puţin printr-o placă
comemorativă. Şi cu ea s-ar fi mândrit
femeia româncă.”3

Da, nici noi, tecucenii nu am
fost mai breji. Abia acum, din iniţia-
tiva noastră şi prin bunăvoinţa S. C.
GIFARM şi a Fundaţiei Pelin, scul-
ptorul Dan Mateescu, vechi membru
al Uniunii Artiştilor Plastici din Ro-
mânia, lucrează la un bust al Cocuţei.
Dar nu este suficient. Gestul  ei trebuie
să ajungă în tratatele şi în manualele
de istorie, în conştiinţa românilor.

Lecţia ei de demnitate şi de
patriotism nu trebuie să rămână neva-
lorificată în plan educativ. În momen-
tul când a descoperit scrisorile care
atestau, fără tăgadă, faptul că soţul ei
este un abject trădător de ţară, în
mintea ei s-a declanşat o dilemă. Să-şi
sacrifice Familia ori Ţara? Putea să
circumscrie totul într-un banal şi tre-
cător conflict familial. În felul acesta
ajungea prima Doamnă a Moldovei,
deci în centrul tuturor onorurilor. În
caz contrar, rămânea fără soţ, cu trei
copii în preajmă, deci la cheremul unui
destin imprevizibil. Un statut de nein-
vidiat, dacă ne gândim că şi averea
fusese zdravăn împuţinată de Vo-
goride. Cocuţa însă nu a ezitat nicio
clipă. A ales să-şi ajute ţara. Şi, mai
ales, viitorul ei, pentru multe veacuri.

Oare cum s-ar comporta ro-
mânii de astăzi în asemenea împre-
jurări? Ce mai înseamnă patria pentru
noi? Mai nimic. Citiţi două cugetări şi

meditaţi îndelung asupra lor. „Un om
are o singură patrie, restul sunt ţări”
(O. Paler) şi „La cuvintele patrie şi
mamă nu există alternative” (Adrian
Păunescu). Da, s-au deschis alte ori-
zonturi. Ne putem stabili unde dorim
în orice ţară membră UE. Aşa este, dar
cu identitatea noastră izvorâtă din
tradiţie, istorie, cultură cum rămâne?
Să nu uităm: „Ciulinii se pot stabili
unde îi duce vântul, stejarii, nu” (V. G.)
Neglijarea elementelor identitare şi
proasta gestionare a regulilor demo-
cratice au înfuriat partidele de dreapta
(unele chiar cu iz extremist) din mai
toate ţările UE. Resurecţia necon-
trolată poate conduce chiar la disoluţia
acestei uniuni. Şi încă un detaliu de
reţinut: „Exilul ne îndestulează sto-
macul, nu şi sufletul” (V. G). Dar sun-
tem siguri că mai avem suflet? Ne
mai interesează această ţară pe care
am adus-o în faliment? Ingratitudinea
noastră vine în sprijinul unor străini
preocupaţi să ne-o destabilizeze cât
mai repede. Oare Centenarul Marii
Uniri ne va găsi tot atât de dezbinaţi şi
de nepăsători?

Dacă nici acum nu vom răs-
punde corect la îndemnul Imnului
Naţional, ne vor aştepta vremuri grele.
Adevăraţii vrăjmaşi ai ţării suntem noi
înşine. Să medităm, cu profunzime, la
lecţia testamentară a Cocuţei.

Vasile GHICa
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Unirea națiunea a
făcut-o!

Ansamblul Folcloric „Busuio-
cul“, în parteneriat cu Consiliul Județean,
Primăria Municipiului Bacău și Filarmonica
„Mihail Jora“, a prezentat joi, 24 ianuarie
2019, orele 14, la Sala „Ateneu”, spectacolul
„Unirea națiunea a făcut-o!“, dedicat în-
plinirii a 160 de ani de la Unirea Principatelor
Române.

Această primă întâlnire din 2019
cu publicul iubitor al tradițiilor populare și al
folclorului autentic a oferit cunoscutului
coregraf Petre Vlase, managerul instituției,
și valoroșilor artiști băcăuani prilejul de a
omagia împreună un eveniment istoric me-
morabil, care a deschis, la mijlocul secolului
al XIX-lea, calea spre Marea Unire. 

La acest ceas de sărbătoare, bă-
căuanii care au înfruntat gerul și ninsoarea
viscolită, umplând până la refuz cocheta sală
de concerte, au beneficiat de un program
special, conceput să marcheze atât impor-
tanța și semnificația zilei de 24 Ianuarie, cât
și ecoul lor în conștiința urmașilor celor ce
au înfăptuit actul unirii, așa cum a rămas în
memoria colectivă. 

Alături de numerele din spectacol
susținute de orchestra, soliștii și formația de
dansuri ale Ansamblului Folcloric „Busuio-
cul“, în coregrafia și regia artistică semnate
de Petre Vlase, pe scena Filarmonicii „Mi-
hail Jora“ au mai evoluat actorii Viorel Bal-
tag, Dana Vrânceanu, Ștefan Alexiu și
Bogdan Matei, care au dat viață, între altele,
secvențelor din „Jurământul lui Cuza-Vodă“,
„Cuvântul lui Moș Ioan Roată“, precum și
fragmente din emblematicele cuvinte rostite
de Mihail Kogălniceanu.

N-au lipsit momentele muzicale
susținute de solișii Georgiana Păduraru, Mi-
haela Farcaș, Florin Popa, de trompetistul
Marius Botea, violonistul Mihai Gherghelaș,
dirijorul orchestrei, preoții rapsozi Ionuț
Avram, Ciprian Ignat și Ionuț Ciobanu,
melodiile instrumentale din repretoriul lui
Ion Drăgoi, nemuritoarele „Ciocârlia“ și
„Rapsodia a II-a“ de George Enescu, an-
trenantele suite de dansuri și jocuri din
Moldova și Muntenia.

Un spectacol cu o mare încărcă-
tură emoțională, în care publicul a vibrat la
unison, cântând împreună cu artiștii „Deș-
teaptă-te, române!“, „Pe-al nostru steag“,
„Hora Unirii“, „Peste Prut, la răsărit“, „Bu-
covină, mândră floare“ și răsplătindu-i cu
aplause binemeritate. (C. HaNGaNU)
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